

# Hétfői Napló

Előfizetési ára: egy évre ——— 80 korona  
egy hónapra ——— 7 korona

POLITIKAI HETILAP.  
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖCK SZILARD-UTCA 3.  
Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

## BÉKE!

Egy angol államférfiu nemrégiben azt mondotta, mikor a békekötés eredményeit bírálta, hogy Anglia megnyerte a háborút, de elvesztette a békét. Ezt a meglepő és meglehetősen takító meghatározást Magyarországra vonatkozólag úgy szeretnők alkalmazni, hogy Magyarországot elvesztette a háborút, de megnyerte a békét. Mostanáig ugyan csak annyi bizonyos, hogy a háborút elvesztettük, hogy a békét megnyerjük-e, az még nem egészen bizonyos. Az ország most helyes végányon halad, minden remény megvan tehát, hogy ezen az úton csakhamar eljutunk a rég áhított békéhez, amely lehetővé fogja tenni a háború szörnyű sebeit a behegedését és az erőgyűjtést, a zavartalan munkát, majd a jólétet és a meglegedést.

Soha vonat nagyobb terhet nem vitt, mint az, amely ma reggel indult el Budapestről, hogy Neullybe vigye a magyar békedelegátusokat. Egy sokat szenvedett és igazságtalanul megkínzott nemzet minden reményét, az élethez való törekvését, a ragaszkodását viszi ez a vonat Franciaországba. A delegátusok, élükön Apponyi Alberttel, valamennyien átérzik történelmi hivatásukat és azt a nagy felelősséget, amely vállukra nehezedik. Soha férfiak előtt nem állott nagyobb és szentebb feladat, mint a magyar békedelegátusok előtt. A nagyvilág és főleg a győztes országok alig tudtak mostanáig valamit is Magyarországról. Mióta a missziók útján érintkezünk a külfölddel, kezdenek megismerkedni velünk. A békedelegátusokra vár azonban az a végtelenül nehéz feladat, hogy hiteles adatokkal, okmányokkal, térképekkel és minden egyéb rendelkezésükre álló eszközzel bizonyítsák a világnak, hogy a háború előtti Magyarország egyik legfontosabb pillére az európai békének. Ezt az országot nem lehet feldarabolni, ezt a nemzetet nem lehet leigázni, mert ez a nemzet ezer esztendő rémségesebb rémségebb veszedelmét sziklaszilárdan legyőzte és a most feléje törő veszedelmet is le fogja győzni.

A békeküldöttég messzi útjára nem megy fegyvertelenül. Magával viszi az igazság nehéz ágyúit és aknavetőit. Mert a magyar békeküldöttég fegyvertárában az igazság végtelen sok fegyvere várja, hogy ellenségeink mellének szerezék. És ha velünk az igazság, verhetetlenek vagyunk. Mindezt tudja és érzi a békeküldöttég is, amint érzi és tudja minden egyes magyar ember, aki itt született ezen a gyönyörű földön, itt él és itt akar meghalni. A ma reggel elindult vonat utasait egy boldogtalan, de reménykedő nemzet imádsága kíséri. Reméljük, hogy visszatérőkkor a nemzet üdviválása fogja őket fogadni.

## Franchet d'Esperey Budapestre érkezett

### Utazásának fontos politikai jelentősége van

Ma reggel kilenc órakor Franchet d'Esperey tábornok, a szövetséges hatalmak balkáni seregének főparancsnoka különvonaton Budapestre érkezett. A francia tábornok, aki a tegnapi napot Szegeden töltötte, a Nyugati pályaudvaron érkezett meg, ahol fogadására megjelent Graziani tábornok, a budapesti francia katonai misszió vezetője, Fatou tengerenagy, a Dunabizottság vezetője, több magyarországi francia katonatiszt és Skuteszky Emil főhadiszállásfőnök. A különvonal, amely egy török szalonkocsiból, egy bolgár termekocsiból és több török személykocsiból és tehervagonból állott, pontban kilenc órakor futott be a Nyugati pályaudvarra. Franchet d'Esperey tábornok, egy alacsony, fekete hajszu, élénk tekintetű ur, bejárásigasan átvizsgálta a fogadatlására megjelent személyiségeket, majd autóból ült és a Dunapalotához hajtott, ahol szállást rendeztek be számára. A főparancsnokkal érkezett meg kísérelé és a konstantinápolyi főhadiszállás több előkelő katonai funkcionáriusa. A délelőtt folyamán a francia tisztok autókba ültek és sétakocsizást tettek Budapest utcáin.

Az előkelő vendég számára a Dunapalota második emeletén lévő 45-ös és 46-os számú lakosztályt foglalták le, amely mint fejedelmi lakosztály szerepel, minthogy ide szállnak a legelőkelőbb vendégek. Hátszoba, szalon és dolgozószobából és mellékhelyiségekből áll az a nagyszűri lakosztály, amelyhez természetesen külön telefon is szolgál. A szobák a Dunára nyílnak és így a francia tábornoknak bőséges alkalma lesz, hogy Budapest természeti szépségeiben gyönyörködjék.

Franchet d'Esperey különben ma

csak igen rövid időt töltött lakásán. Megérkezése után nemsokára eltávozott, a francia misszióhoz ment. Az ebédet is itt fogyasztotta el, amely után visszalért a szállóba, ahol körülbelül egy órát töltött. Ezután visszalért a francia misszióhoz. A tábornok este kísérelével és Graziani tábornokkal, továbbá Fatou tengerenagyval az Operába ment, ahol végignézte a *Bolygó hollandi* előadását.

Politikai körökben nagy fontosságot tulajdonítanak Franchet d'Esperey budapesti látogatásának, mert a tábornok utazásának inkább politikai, mint katonai jelentősége van. A főparancsnok ugyanis főleg a megszállott területeken megtartandó választások feletl érdeklődött és Szegeden a politikusoktól azt kérdezte, hogyan lehetne megtartani a választásokat az ellenesség által megszállott területeken. Minthogy erre a kérdésre Szegeden mindenkitől azt a feleletet kapta, hogy magyar országgyűlési választás ellenességgel megállítás alatt nem lehet tartani és minthogy Budapeten is csakis ily értelemben nyilatkozhatnak a politikusok,

beavatott helyen valószínűnek tartják, hogy Franchet d'Esperey budapesti látogatása siettetni fogja a megszállott területek kiürítését.

A tábornok már a vasárnap folyamán is érintkezést keresett a politikai körökkel, a tulajdonképeni tanácskozások azonban csak hétfőn kezdődnek. Huszár Károly miniszterelnök hétfőn délen felkeresi a tábornokot, hogy informálja a politikai helyzetről és megadja mindazokra a kérdésekre a feleletet, amelyek Franchet d'Espereyét érdeklik.

## A kereskedelmi miniszter a termelő munkát sürgeti

### Választási mozgalmak a fővárosban és vidéken

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A politikai életben most már teljes erővel kezd kibontakozni a választási küzdelem, amely főként a keresztény egyesülés pártja és a kispártok között okozott létező konfliktust. Mindkét párt a maga részére vindikál bizonyos kerületeket és mindkét párt méltánytalanságot emleget. A hét folyamán a két párt által kiküldött delegátusok összeültek, hogy megegyezést hozzanak létre. Több ízben is tárgyal-

tak, a megegyezés azonban nem sikerült. Hétfőn még egy utolsó tanácskozás lesz a kiküldötteknek, ezen azonban már teljesen kilátástalan a megegyezés, és az értekezlet valószínűleg csupán ennek a megállapítására fog szorítkozni.

A vasárnap napon egész sereg programbeszéd volt ugy a fővárosban, mint a vidéken. Ujpesten Héderödi Lehel, Rákospalotán Budaváry László a főváros XVII. választókerületében

Weiss Konrad, a VII-ben pedig Fejnyó Miksa és Gál Jenő mondták el programbeszédüket. Dr. Gál Jenő közel két órán át tartó hatalmas beszédben fejlette ki programját. Azzal kezdte beszédét, hogy a választási küzdelemben fegyvere egyedül programjának tisztasága és elveinek szilárdsága. Dr. Gál Jenő az antiszemitizmus fogalmával foglalkozott. Az antiszemitizmus a keresztény Magyarország gondolatával nem fér össze. A demokrácia programja ez a hármas követelés: egyenlő jog, gazdasági igazság és kultúra. Ezekkel az eszközökkel s erős akaratral lehet csak felépíteni és fenntartani a szabad független új s szép Magyarországot. A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után az egybegyűlt választóközönség egyhangúlag elhatározta, hogy lávratilag üdvözlé Vázsonyi Vilmost, A XV. választókerületben vasárnap tartotta meg programbeszédét Ábrahám Desző belügyi államtitkár, míg a X. választókerületben Lengyel Endre dr. fejtette ki programját. Ezen a gyűlésen megjelent Heinrich Ferenc kereskedelmi miniszter, Kürthy Lajos báró, a középpárt élnöke és Perényi Zsigmond báró is.

Heinrich Ferenc miniszter elsősorban pártja nevében köszönte meg a megjelenteknek azt a nagy érdeklődést és rokonszenvet, mellyel a párt jelelőinek programbeszédét meghallgatták. Neki most legfőbb kötelessége az országnak szent s életmet, a munkásságnak pedig munkálkalmat szerezni, a lerongyolt államasutakat, az elpusztított postát és távirát helyreállítani. A középpárt akarja letompítani azokat az ellentéteket, melyekkel egyes politikai pártok a magyar társadalmat szétagolni akarják, amit ő a magyarság és a magyar állam szempontjából a legnagyobb veszedelmeknek tart. A bolsevizmust lehetetlennek kell tenni, az összes nemzeti erőket egyesítve, termelő munkát lehet hazánkat kivonni abból a veszedelmek hálóéból, melybe önhírhöz kiáll, került. Utána még Kürthy Lajos báró, Perényi Zsigmond báró és mások beszédtek.

## Csak vállvetett munkával menthetjük meg az országot

### Eber Antal programbeszéd

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A vasárnap elhangzott programbeszédék sorából jőlesón zengett ki a XV. választókerületben jelölt Eber Antal beszéde. A politikai pártok napi jelszavain felül állva Eber mely tudással és széles látókörrel mutatott rá azokra az utakra, amelyek az országot szerencsétlen helyzetéből a boldogulás útjára vihetik. Olyan szociális és kulturális programot adott, amely alapját képezi az ország felemelkedésének, azután hatalmas gazdasági ismeretével és pénzügyi képességeivel fejlette ki jövő pénzügyi politikáikat. Elítélte a tulzókat, a gyűlötlőség szítókat, mert csak a vállvetett munka menthet meg az országot. A választók, akik zsunólásig megtöhlötk a szinlát, lelkesséssel csatlakoznak a li-

lünö jelölt fejtegetéseiből és öt zajosan ümepellék.

Eber Antal, a XV. választókerület pártokivüli képviselőjelöltje programbeszédét a Budapesti (Föld) színházban mondotta el, amely szűs felhívást megfogalmazta a kerület választóival. A gyűlésen Páris Pál mérnök elnökölt, aki először megnyitójában kijelentette, hogy a dolgos kispolgárok ama tipikus kerületben méltóbb jelöltet nem találhatnak, mint Eber Antalt, aki a produktív munkának az országban szintén egyik legtipikusabb képviselője. Brügler Bertalan ügyvéd felszólalása után Eber Antal programbeszédében kifejté, hogy azért vállalja a pártokon kívüli jelöltséget, mert ma a surlódási felületek kiküszöbölésével mindenkinél változott és politizálás mellőzése kellene nehez helyzetünk felszámolására. Programja az ország területi integrálásának helyreállítása, de nem jegyvesztés utáni, ami öngyilkosság volna, hanem az ország gazdasági és szellemi kultúrájának gyors és alapos felmérése után. Evégből elsősorban szükséges az adminisztráció megreformálása, a közigazgatás átalakítása, a tisztviselők megilletésének teljes biztosítása és minden korrupció erélyes kirtása. Követeli közegészségügyi siralmas állapotunk radikális orvosolását, az anyas és csecsemővédelem és a tuberkulózis elleni védekezést, a közkutatás reformját. A köznevelés folytán foglalkozás nélküli álló fizikai munkásokat lehet és kell foglalkoztatni, a mezőgazdasági termelés fokozására szolgáló munkák, a Dunai-Tisza esatornákat, a vízbizonyos berendezéseket, a másodrendű mezőgazdasági vasutak hálózatának megépítése után. Azonnal szabadodni kell tenni a lrtóparcellázást. Eltörölne minden árkorlátozást és — az import és export irányítását kivül — a kereskedelem minden megkötését, mert most már a szabad forgalom és a szabad verseny mindenre igazosabb és előnyösebb lenne, mint a tökéletlen és esodott mondott állami beavatkozás rendszere. A pénzügyi helyzetet mérlegelve látja, de a mezőgazdasági termelés fokozása, az ipar és kivált a kisipar fejlesztése és a kereskedelem szabadságának helyreállítása esetén abszolúte nincs ok kétségbeesésre. Mindenféle bankjegyesre, levonást, a hadikölcsön minden erőszakos redukálását igazságtalannak és eredménytelennek tartja. Első leendő az üzemek (Máv. sáv.) óriási defitszójának kiküszöbölése azon az uton, hogy a nagy üzemek teljesen önálló kereskedelmi vállalatokká kell alakítani. Második leendő egy tíz százalékos, tehát a termelési eszközök le nem rohadó vagyonodónak tárgyi alapon való bevezése. Az egész közszolgáltatásnak azonban gerince a progresszív jövedelmi adó legyen. Milyent az a nagy jövedelmi adó-szervezet funkcióba lép, erőltendők mai elavult és igazságtalan egyenes adóink és beszűntetendő az antiszociális jogszociális adók egész rendszerét.

Nyújtunk perspektívát a dolgozó osztályoknak, irányítást a munkásoknak és a fiataloknak, lassunk komoly munkával és szigorú takarékosággal nekik gazdasági helyzetünk megjavításának, ha így a bizalmat a beföldön és a külföldön újból helyreállítjuk, akkor megvetettük az alapját az ország területi integrálása helyreállításának és utat nyitunk egy szebb jövőnek, amely után epedve sóvárog az a szerencsétlen ország. Minden politizálás teljes mellőzésével ennek a társadalmi és gazdasági programnak megvalósítására kéri a kerület mandátumát. Ne az legyen a fő gondunk, hogy a bünök okozói keresztük, hanem fogjunk hozzá mindannyian egyesített, megfeszített erővel az újdíjítás nehézké kiáltásos munkához.

Eber Antal beszédét a több ezer főnyi választóközönség a legnagyobb lelkesedéssel fogadta és Ebert szűnni nem akaró ovációjában zúgósított.

# Halálra ítélték a rablógyilkos házaspárt

## Izgalmas jelenet az ítélethirdetésnél — A halálra ítélt gyilkos hiszterikus rohamokat kapott — A védő a rögtönítélő eljárás helyett rendes bíróság delegálását kérte

— A Hétfoi Napló tudósíkjáról —

A budapesti bíráskodótestület mint rögtönítélő bíróság vasárnap délelőtt hirdette ki ítéletét abban a rablógyilkosági bűnygyben, amelynek vádlottjai a Farkas-házaspár. Karácsony előtt való napon, december 23-án, Farkas Mátyás állás nélküli cipészegéd, aki az utóbbi időben a Teleki-téren adásvérvessé kereszte kenyeret, elhatározta, hogy a veje együtt lakó Vetésí Pálné megöli és mert tudta, hogy az asszonynak pénze is van, ilyen módon szerzi meg az asszony pénzét. Tervébe beavatta feleségét, született Bordács Annát és a velük együtt lakó Erényi János karhatalmi őrmestert és ennek feleségét is. Vetésínek fokozásért ürvég alatt elesettek a Rákosmezőn lévő elhagyott lakomához, ott Farkas felesége leütötte az asszonyt, színeget költö a nyakára és addig fojtogatta, amíg Vetésínek kiszáradt. A gyilkosságban segítőtársa volt Farkasnak fiatal felesége is. Az áldozatot azután kirabolták, 1600 koronáját és néhány ócsó ékszerét elvették. Másnap a gyilkosokat elfogták és a státiáriás bíróság elé állították. A törvényszék szombaton kezdte tárgyalni az ügyet, Erényi János főölt a hadosztálybírósegédül, míg Erényi, aki minden pillanatban anyai örömlöknek néz elébe, csak később kerül a bíróság elé.

A rablógyilkos házaspárt vasárnap reggel átszállították a Margit-körúti fogházba, ahol déli féltrónokeltfok ki szállta a rögtönítélő bíróság Langer Jenő dr. kuriai bír., a budapesti törvényszék elnökének vezetésével. A vádatadvat Szolnok Jenő dr. államügyész képviselte. Egy elsőemelti teremben hirdették ki az ítéletet. Három asztal szíszállították a státiáriás bíróság ötös-tanácsa számára, az asztal közepére feszítettek tetteket, két szuronyos esendőr bevezette a vádlottakat és ezzel megkezdődött az ítélethirdetés. Bozontos, feketeheajú fiatalember a rablógyilkos, felesége sovány, ácsosny, vézna nő. Mindketlen egész testükben romegyhajlatjuk az ítéletet.

Az elnök kihirdeti, hogy a rögtönítélő bíróság mindkettőjüket a BTK. 278. §-ba ütköző gyilkosság és a 344. §-ba ütköző rablás bűntetteiben mondotta ki bünösnek és ezért őket a Bp. 96. és 99. §-ainak alkalmazásával halálra ítéli.

Abban a pillanatban, amint az elnök halkán kimondja a „halálra” szót, Farkas egész testével földre vágja magát. Az elnök abbahagyja az ítélet felolvasását, legalomb támad a teremben. Két-három esendőr és katonatiszt siet a földön fetregő emberhez, aki hiszterikus rohamokat kapott, göröcsösen pontoglik, hörög, ide-oda dobja magát a földön. A kísérő esendőr leteszi fegyverét, felgombolja Farkas ruháját, de az elütet nem tér magához. Halkított ítélet felesége is férjére veti magát, közben göröcsösen zokog, a hitvest és pillanatában esendőrök sem jut eszébe elárulni.

voitani férjével. Az elnök, miután öt percen át Farkas nem tér magához, kénytelen felfüggeszteni a tárgyalást. Közben orvos érkezik a terembe. Goldberger Márk dr., a XVI-os helyőrségi kórház orvosa, aki jelenli a bíróságnak, hogy Farkas Mátyás hiszterikus rohamokat kapott és valószínű, hogy huzamosabb ideig nem tér eszméletré.

Langer elnök megkérdezi az orvost, vajjon elmebetegségi tüneteit tapasztalja-e a vádlotton, vagy pedig csak hiszterikus elváltozás?

Az orvos kijelenti, hogy ideggyengekedéssel áll szemben.

Az elnök kérdésére, hogy mikor állapítható meg, vajjon korábbi elmebetegség vagy ideggyengeségben szenved-e a vádlott, Goldberger dr. kijelenti, hogy csak hosszas megfigyelés után lehet ez pozitíve konstataálni. Majd egy újabb kérdésre, vajjon súlyos-e az állapota és arra enged-e következtetni, hogy Farkas Mátyás beszámíthatatlan, az orvos kijelenti, hogy ezt csak hosszabb megfigyelés után lehet megállapítani.

A bíróság — miután Farkas nem nyerte vissza eszméleletét és egész testében elnyulva fekszik az asztalok előtt — folytatja a tárgyalást. Az elnök maga elé szólítja Farkas Mátyásné és közöl husz percen át kihirdeti előtte a rögtönítélő bíróság ítéletének indoklását. Farkasné időnként felzokog és apatikusan néz az előtte fekvő urára.

— Kiván-e kegyelmet kérni a maga részére? — kérdezi Farkasnéól az elnök.

Farkasné halk hangon igennel válaszol, mire védője, dr. Balla Ernő, a bíróság asztalára teszi Farkasné kegyelmi kérvényét.

Ezután a még mindig állott Farkas Mátyás védője, dr. Török Sándor ül fel szólásra és a következőket mondja:

— Tekintettel arra, hogy az ítélet és annak kihirdetése hozzátartozik a rögtönítélő eljárásához, amely háromszor hosszunégy óra alatt befejeződő, az ítélet és annak indokait a súlyosban beteg vádlott előtt most már kihirdetni nem lehet. Tisztelettel kérem a rögtönítélő bíróságot, hogy a rendelet értelmében a vádlott súlyos idegbojára való tekintettel a rögtönítélő bírósági eljárást erre a vádlottra néve felfüggeszteni és az ügyet rendes bíróság elé utalni nélkülöztesek, egyuttal pedig a vádlottat elmebeli állapotának megfigyelése céljából, az állami önmegfigyelés intézetébe szállíttatni. Ha ez a kérelem teljesíthető nem volna, védelemem részére kegyelmet kérek. Kérem figyelembe venni büntelési eszméleletét, bűnbánó magatartását és súlyos betegségeit, amelynek hatása alatt követte el tetteit.

A bíróság ezután kegyelmi tanácsot alakult el, amelyben helyet foglal a vád képviselője is. Farkasné kivételével a teremből, a folyosón leültöttek egy padra, férjét pedig a esendőrök ajtóhoz ki, meje később bordágyon

levitték a fogházba. A folyosón megjelen a halálra ítélt asszony apja, fivére, több rokona, egy szögletben pedig róveleg szemmel nézett maga körül Erényi János, akinek ügyét ekkor kezdte tárgynyi a hadosztálybírósegéd. Teljes egy óránt át tanácskozott a rögtönítélő bíróság, melynek határozata természetesen titok. A fogházban születő hírdetésnek lepték el Erényi Jánosné, akéhez Richter Rezső fogházgondnok a közölből sürgösen bábaaszonyt hívalott.

Délután három órákor hirdette ki határozatát a hadosztálybírósegéd Erényi János ügyében. A katonai bíróság nem találta bűnrészesnek Erényit s ítéletességét a rögtönítélő bíróságról lefokozta. Erényi János ügyét rendes bíróság utra terelte. A megvádolt ember egyelőre a fogházban marad őrizetben.

Értesítőkünk szerint a rögtönítélő bíróság zárt ülésen, amelyen mint kegyelmi tanács működött, a halálra ítélt házaspárt a Kuriaiak kegyelemre terjesztette fel. A Kuria hétfőn dönt a kegyelem felől.

# A fővezér neje a vagonlakóknál

## Élelmiszert és ruhákat osztottak ki a menekülteknek

— A Hétfoi Napló tudósíkjáról —

Vasárnap délelött tizenegy órákor a szociális misszió-társulat, hivén fenököl feladatához, megjelent a Nyugati pályaudvar külső telepén és az ott sorakozó teherkocsikban didergő és különböző menekültek között szeretetadóanyagokat osztott szét. Száhat-anamány család, összesen hatszázöt személy hónapok óta hazájától, otthonából álzve fölti ezekben a vasuti kocsikban napjait, rettenetes nélkülözéseket szenvednek, lakáshoz nem jutnak, anyagiakból teljesen kifogytak és a társadalom jótéményeire vannak rászorulva. S kik vannak a menekültek között? Kuriai bírói rangban levő vidéki ítélobírók, magasrangú állami és megyei tisztviselők, községi jegyzők, tanítók, tanítónők, gyógyszerészek, hivatalnokok, kereskedők, egyélmásik nyolc-tíz tagu családdal és akik szegénylik nyomorukat, melyeket szerencsétlen ország balsorsa okozott s akiknek azért kellett menekülnök, mert magyar érzésüket, magyar voltukat, még idegen járom alatt sem tagadták meg.

A szeretetadóanyagok meleg téli ruhákból, cipőkből, kabátokból állottak, sok utcaanyi láda tartalmazott élelmiszert, cukrot, tojást, lisztet, babot, kenyeret, sőt, konzerveket, stb. A kiosztásnál megjelent Horthy Miklós fővezér neje, Augusta főhercegnéasszonyával, Zsófia főhercegnével, Farkas Edith, alapítványi hály, Tornyay Cecil és a fővárosi társadalom sokélelöké hölgy tagja. A nyomor, amely szemük elé tárult, könnyekre fakasztotta őket és elcsuklott a hangjuk, amikor vigasztalniok kellett azokat, akik mindnyájunknál súlyosabban szenvednek meg a megpróbáltatások rettenetes idején.

**DR. RITVÁNYI ÖRVÖNYÖVÖT**  
 az anyagot, ezüstöt részlegesen  
 feltalálták a LECMÓCÁ-  
 SÁB A RAN... VÁCÓ,  
 Népszáma-n. 7. Tel: J. 42-20. Házhoz is jövek

# HIREK

## A béke delegátusok vonata

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Hétfőn reggel utra kel a magyar béke delegáció, hogy az antant meghívásának eleget tegye, megjelenjen Neullyben, ahol a párisi békekonzferencia megkezdő Magyarországgal a béketárgyalásokat.

Több, mint egy esztendő várakozás után jutunk el ehhez a lépéshez és a várakozás alatt átszenvedtük a bolsevizmus guillós rablását, a megszállás kényszerű keserűségét. Magyarországi reneszánszának első kőve a békekötés, amely felé ma természetesen minden nyitunk érdeklődése fordul. A kormány a legnagyobb gondossággal állította össze a béke delegációt névsorát, amelyben biztató reményként csillog Apponyi Albert gróf neve. A különböző elvárhatatlan körülmények folytán holnap csak egy szűkebb bizottság utazik Párisba, hogy ott felvegye a tárgyalásokat.

A delegáció hétfőn reggel nyolc óra 50 perckor indul el a keleti pályaudvarról és este hét óra táján érkezik Bécsbe. A keleti pályaudvaron a vasárnapi nap folyamán állították össze azt a kiálványt, amelyen a küldöttség utazik. A történelmi nevezetesség vonat meglehetősen kicsi, mert mindössze nyolc kocsiból áll egy mozdonyból áll. A szerelvényben van egy kisebb udvari szalonkocsi Apponyi Albert és szűkebb környezete számára, négy Pullmann személyszállító kocsi a béke delegáció többi tagjai és a kísérő személyzet részére 2 podgyászokocsi a hivatalos csomagok és a személypodgyászok részére, valamint egy étkezőkocsi. A vonaton megfelelő számú kísérő személyzet teljes szolgálatot és Bécsig elkíséri a vonatot a Mau. üzletvezetőségének kirendelt főtisztviselője is.

Érdekes, hogy több esztendő szünet után az étkezőkocsikat ismét bekapcsolják a forgalomba és az első étkezőkocsit a béke delegáció vonatához csatolják.

A vonat este hét óra körül érkezik Bécsbe, ahonnan még az éjszaka folyamán tovább halad. A szerelvény természetesen egész Neully-ig elviszi a béke delegációt és ott várakozni fog mindaddig, míg a szűkebb delegáció vissza nem tér Budapestre.

### TELEFONSZÁMAINK:

Felkészítők	88—83
Szerkesztőség	József 8—86
Kiadóhivatal	9—96

— Az újságírók közgyűlése. A Budapesti Újságírók Egyesülete ma közgyűlést tartott, amelyen kimondotta füzőjét a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségével és ennek megfelelően a Magyarországi Újságírók Egyesülete nevet vette fel. A közgyűlést Márkus Miksa elnök hosszabb beszéddel nyitotta meg, amelyben rámutatott az egyesületnek az utolsó két évben kifejtett szociális tevékenységére s hangsúlyozta, hogy az egyesület volt az, amely az újságírókat a proletársorból kiemelte, a proletárdiktatúra volt az, amely őket oda visszalökte. Aztán várt a újságírók keserves helyzetét a kommunizmus és a román megszállás alatt, majd az újságírók súlyos anyagi helyzetéről beszélt, megemlítve az új

# Trockij Borisszov tábornok hadsegéde lőtte le

Véres kaland a felbomlott bolsevik fronton

Bécs, január 4. (A M. T. I. magánjelentése.) A Neues Wiener Journal jelentései Kopenhágából: A napokban az a hír terjedt itt el, hogy Trockij meggyilkolták. Ebben az ügyben most a következőket jelentik: A bolsevik csapatok a Narva frontján hirtelen több kilométernyire visszavonultak, hátrahagyva egész tüzérségi felszerelésüket. Minthogy ennek a visszavonulásnak sommi kőnyserítő katonái oka nem volt, belső okoknak tulajdonították a visszavonulást. Tájékoztatta ezt a felfedést az, hogy a vörös katonák tömegesen szöködközték át. Most a Berlinbe Tidende táviratot kapott, amely szerint Trockij megjelent a veszélybe került fronton és

megpróbálta helyreállítani a rendet azzal, hogy alaposan lefordta a katonákat. Állítólag ez alkalommal heves szemrehányásokat tett Borisszov tábornoknak, aki szintén éles szavakkal felelt, mire Trockij végső főhábhorodásában megparancsolta, hogy Borisszov tábornokot azonnal állítsák a felmellé és löjjék agyon. Mielőtt azonban ezt a parancsot teljesítették volna, Borisszov sárnysegéde revolverrel rántott és háromszor rálőtt Trockijra, aki nemsköráa behalt sebébe.

A Neues Wiener Journal ehhez a távirathoz azt a megjegyzést fűzi, hogy még meg kell várni, amíg megértesítik a hírt, amely egyébként elég hihetően hangzik.

— A béke delegáció. Hétfőn reggel nyolc óra 50 perckor indul el a keleti pályaudvarról és este hét óra táján érkezik Bécsbe. A keleti pályaudvaron a vasárnapi nap folyamán állították össze azt a kiálványt, amelyen a küldöttség utazik. A történelmi nevezetesség vonat meglehetősen kicsi, mert mindössze nyolc kocsiból áll egy mozdonyból áll. A szerelvényben van egy kisebb udvari szalonkocsi Apponyi Albert és szűkebb környezete számára, négy Pullmann személyszállító kocsi a béke delegáció többi tagjai és a kísérő személyzet részére 2 podgyászokocsi a hivatalos csomagok és a személypodgyászok részére, valamint egy étkezőkocsi. A vonaton megfelelő számú kísérő személyzet teljes szolgálatot és Bécsig elkíséri a vonatot a Mau. üzletvezetőségének kirendelt főtisztviselője is.

— A görög király sulyos balése. Párisból jelentik, hogy a görög király Athénben tornagyakorlatok közben oly szerencsétlenül ugrott, hogy elesett és lába bokáiban eltört. Az orvosok szerint legalább egy hónapig kénytelen lesz ágyban maradni. (MTI.)

— Nem gyártnak szén- és ezerekoronas bankjegyeket. Illetékes helyről kapott értesülés szerint egyes bankoknak az a híre, hogy szén- és ezerekoronas postabankpénztári jegyek gyártása van folyamatban, nem felel meg a valóságnak.

— Rendőrnép. A budapestiek szívéhez — és pénztárcájához — hétfőn és kedden a rendőrök forlunk. A rendőrök, akik az éjszaka csónaját őrzik, míg mi pihenhetünk átmot állszunk, a rendőrök, akik napközben és éjjelben is szíben és esőben megfeszített idegekkel és nyitott szemmel ügynek lépnek biztonságára, tesztünk épségére, ugyanonként sártelenségére. Ma, amikor a megélhetés emberi erőt meghaladó küzdelmeket kíván, amikor a gyerekek és kislányok bizonytalanul és egyenlőlegesen vesztve járnak, ők, a rendőrök, szilárdan, keményen állják helyüket, mintha az élet nagy sodródásában ők nem veszhetnének el, pedig emberek csupán ők is, akik csak úgy bírják munkájukat, ha tisztá homlokok és gondolatok ment léleket állhatnak posztjukon. Ezért akarja a rendőrnép, hogy Budapest szíve társainak és kedveinek között

és nyiljanak meg a pénztárcák és hullássók bőven a megérdemelt adományokat a derék rendőröknek. Nincsen jobb, nincsen nemesebb el, amelyre mi pestiek odaadhatnánk teljeslegüket.

— Vilmos császár farmer lesz Peruban (?) Berlinből jelentik: A lapok laseli tudósítást közölnek, mely szerint II. Vilmos egy megbízottja Lima-ba érkezett, hogy tárgyaljon a perui elnökkel Vilmos császár Peruban való letelepedéséről. A császár ott nagy földterítkeket akar vásárolni és farmgazdaságot berendezni. (MTI.)

— Országos hadifoglyakéért. Az országosági és szibériai hadifoglyok hozzatartozóinak egyesülete újabb figyelemre a közönséget, hogy a magyar Vöröskereszttel kerülte lehetővé tette, hogy a dán főkonulidus segítségével szibériai magyar hadifoglyoknak csomagokat lehet küldeni. Az egyesület főbírói azokat, akik csomagot küldenek, hogy küldemények kívül egy-két ruha- vagy felszámot darabot, mint továbbítási iratanyagot, mellékeljenek, amit a foglyatáborokban azok a foglyok kapnak, akik szerelötárolományra szorulnak. A csomagokat január 31-ig kell a hadifoglyokat gyűjtőirodában (V., Nagykorona-utca 13.) elküldeni.

— Négy életút nő. Az Andrássy-ut 125. számú házban Koháry Jánosné nagyenyves magánzórnó ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A mentők a Rókus-kórházba vitték. — A Szentendrei 58. számú házban Reisprecht Károlyné nagyenyvesleves kávémérőné a gázecsapó felakasztotta magát és felvágta karján az ereit. Súlyos állapotban a Mátyás-kórházba vitték. — Scheibert Sarolta huszonöt éves házaltársától nő Bakáts-tér 3. számú házban medinálal mérgezte meg magát. Glató Erzsébet apódnő a Vilmos-lak-tanyában morfiumot ivott a mentők a Rókus-kórházba szállították.

— Pincetűzek. Vasárnap reggel az Akadémia-utca 1. számú házban levő pincében tűz volt, amelyet hamarosan eloltottak. — Délután a Csáky-utca 16. szám alatt levő papírtárkár gyuladt ki. A tűzoltók a pincetűzet, mielőtt nagyobb veszedelem keletkezhetett volna, eloltották.

— Lemondanak az erdélyi román miniszterek Bukarestből jelentik, hogy Pontescu és Vlár erdélyi miniszterek, hír szerint, le akarnek mondani, mert Avarescu tábornok és párta akadályokat gördít a két miniszter munkája elé. (MTI.)

— A „Három észse tes” bemutatóját péntekre tűzte ki a Belvárosi Színház igazgatósága. A magyar származás Szloboda Károly nagy európai és amerikai karriert befutott vígjátéka a legfinomabb és legbrilliansabb szerelmi komédiák közül való. Külön bravúrussága s darabnak, hogy tulajdonképpen három szerepöt játsza végig.

— A Fővárosi Kabaré új műsora a pénkei bemutatón óriási sikert arant. Ugy a darabok, mint a magánzárások jobbak és mulatságosabbak még az előző párralban sikerült műsor számainál is. A műsor legnagyobb szenzációja, a „Blize és Fricé” című tréfa, melyben Górfás és Huszár elragadó humorral és kedvesseggel alakítanak két elhullott amerikai cirkefogót. Amit ez a kiváló két művész előad a hallgatlan mulatságos társaság produkál, azt minden pesti színházlátogatóknak látnia kell. A „Csodapók” című operett Heidberg gyönyörű muzsikájával szintén hatalmas sikert arant. Szőllőy Rózi az operett címszerepében és száznál több számban egyaránt kiváló volt. „Bovárság” című mólás száma után perszókibombolt a taps. Sólom Jankának „Trévény előt” című produkciója sokig emlékeztet les a publikum előtt. Magánzárásokban és darabokban egyaránt kitűnő voltak Ferenczy Károly (talán most araja nagyzerű művész pályafutása egyik legnagyobb sikerét), Gyulafaljas, Vidor Ilonka, Cöbor, Dinnyész (egy nagyzerű új színész), Perényi, Hunyadi, Kubinyi, Krasznay, Novák és egy kiváló új lántum, Tarnay Béla, ki „Balog István” című gyönyörű dalát ritka mélységgel és művészettel énekelte. Anyai bizonyos, hogy a gyorsan népszerűvé lett kabaréknak ez a legjobb műsora és igazán nem csodáljuk, hogy a jegyek legnagyobb része elővetélen fogy el. Ajánlatos a jegyeket a nappali presztár telefonia útján előre megrendelni. Telefonszám: 17—07.

— A legnagyobb budapesti filmsiker. Újév napján szenzációs filmbemutató volt egyszerre a Mózgóképtéren és az Olympióban is. Mindkét színház egyidejűleg mutatta be a Kukul herceg (Prince Kuckuck) című filmet, amely méreteiben, kiálványában, szenzációsának ötletességében felülmúlta mindazt, ami eddig láthatunk. Az Ottó Julius Bierbaum híres regénye után készült a legnagyobb meglepetéssel hozta a publikumnak nemcsak izgalmas és érdekes tartalmával, hanem jelenetinek káprázatos látványával, rozogáló szépséggel tájfelvételével és mozgalmas lömszereplésével is. Technikai tekintetben is olyan utálatokat hoz ez a film, hogy igazán megörökölt az a nagy, impozáns siker, amelyet aralt.

— Elő meleset sorolnak ki ingyen a rendőrnép által máskor ma, hétfőn és holnap, kedden éjjel 12 órakor az Ostende-kávéházban (Rákóczi-ut 20.) kifüggyene mellett.

— Rendőrnép a Mózgóképtéren. A Kukul herceg (Prince Kuckuck), mint a nagytűlt művészi és lebilincselő érdekes filmnél előre látható volt, hallatlan zonerét gyarokor a közönségre. A Mózgóképtéren péntára egy nappal előző éjjel ki a jegyeket délelőt 10 óráig — két órai szünettel — egészen estig. Ma hétfőn és holnap kedden a Mózgóképtéren is rendőrnépet tart. Aki tehát a két nappal váltja meg a jegyét, közérdekű ügynek adatkodik.

— Henry Krause, a Nyomorultok híres főszereplője, játsza a Hoyz-Apollóban vasárnap bemutatásra kerülő „Művészbemutató” című filmet. A film Octave Feuillet regényéből készült film ízlési szerepében a legkiválóbb párisi színészek szerepelnek. Az új műsor másik ujdonsága egy elsőrangú amerikai mozgófilm: „Az élet szeretője”, amelynek nagyzerű csokelménye a legteljesebb ismeretű fogja kiváltani.

— Egy dollárkirálynő kalandjai második része holnapot kezdve kerül bemutatásra az Omnia-ban. Az 5 folytatásos kalandor-történet első folytatása: „Az éjszaka rejtelmei” és bravurous idgyszerű, nagyzerűben megkomponált bizonytalanul feltűnő fognak kelleni. A filmmel egyidejűben folytatja az eredeti regény közzét és heti számban a Színházi Élet is.

## Nagy élő malac ingyen

sorsolták ki a rendőrnép alkalmából ma hétfőn és holnap kedden este pontban 12 órakor az

### OSTENDE KÁVÉHÁZBAN

Kiadóhivatal 20. sz.

# Komunista izgatók a bíróság előtt

A budapesti büntetőtörvényszék dr. Bigner József főbírábról emelkedésével a gyorsított eljárás szabályai szerint három kommunista izgató büntüjét tárgyalja ma délelőtt. Az első ügynek Benkeházy Lajos 40 éves asztalos a vádlója, aki a proletárdiktatúra idején az V. kerületi lakásbirtoklásáért volt. Ezt a bitorolt hivatali állását többek között arra használta fel, hogy Könyö Sámuelné-t a Honvéd-utca 16. szám alatti levő lakásából kikérgette. Fegyveres katonákkal behatolt az özvegyasszony lakásába és fenyegetésekkel kényszerítette a lakás elhagyására. Emiatt az államügyesszég magánlakásért és zsarolás büntetlétével vádolja.

A másik vádlott Lusztig Sándor 25 éves magánhivatalnok, aki a proletárdiktatúra tartama alatt a földosztás és bírtokrendezés állami központi hivatalában tartott pártgyűléseken a kommunizmus mellett propagáló beszédet mondott, megfenyegette tisztviselő társait azaz, hogy a forradalmi törvényszék elé állítja őket, ha nem lépnek be a védős hadseregbe. Aztán uszító beszédet mondott a polgári osztály ellen és izgatott a tulajdonjog intézménye ellen is. Emiatt az államügyesszég izgatás büntetlétével vádolja.

Ugyancsak izgatás büntette miatt emel vádat az államügyesszég Wagner Benedek 26 éves süllyeműnként ellen is, aki egy négygyűlésen több száz főnyi halgatóság előtt szónokolt s ennek során kijelentette, hogy a bíróság fel kell robbantani s el kell venni a polgári osztály vagyonát.

# Öngyilkosság az Intim-barban

Egy betörő a letartóztatás után a halálba menekült

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A dohány-utcai Intim-barban hosszabb idő óta állandó vendége volt Glück József tizenhárom éves kereskedőgég. Pontosan megjelent a five o'clockon diszkréten félrevonult hölgyismerősével s nem ragaszkodott szigorúan a társadalmi formákhoz: olykor az első esti csillaggal rendelte a pezsgőt és állandóan hatalmas költeke-zéseket rendezett.

Vasárnap délután is beállított az Intim-barba Glück József. Megrendelte teáját, nagyuri módon helyezte kényelembe magát a mokkett-széken s látszólag blazirtan nézte a bar tarka képeit és a vendégeket, amikor hozzálépett egy jól megtermelt markos ur. — Ön Glück József? Kövessen a rendőrségre.

Detektív volt az illető, aki már helek óta kereste Glückot, aki hírhedt betörő s egész sereg betöréses lopást követett el. A lopott pénzből nagy lábon élt, állandóan flakkeren járt s nem vette meg a barok enyhé, kellemesszagu terméit és libőreit sem. Glück a detektív felszólítására felkelt asztalától, nyugodtan fizetett és vette a kabátját és elment az ajtó felé. Amikor az ajtóhoz ért, kabátzsebéből előrántotta revolverét és a szívére röpielt egy golyót. Vérző melllel össze a bar ajtajánál. Kihívták hozzá a mentőket, de ezek már csak a halált állapították meg.

**Eisner Oszkár**  
Főüzlet:  
**IV., PARISI - UTCA 3**  
(Koronaherceg-utca sarkán)  
**CSIPKE**  
**SELYEMÁRUK**  
**SZÖVEGTEK**  
Fiók-üzletek:  
IV., REKORDKURSZ UTCA 14 (Külvárosi sarkán)  
VII., RAKÓCI-UTCA 2 SZÁM  
II., SZÜLLŐ UTCA 52 SZÁM  
(Baltibányi-tér sarkán)

# Nagy lisztinség Szegeden

Viaskodnak a kenyérért a piacon

Szeged, január 4.

Szegedről jelentik a Magyar Távirati Irodának: Szeged városa nagyobb mennyiségű lisztet vásárolt Jugoszláviában, hogy az elvisehelhetlen lisztinségben segítsen. A liszt árát ki is fizette és a szerb kormány engedélyt is adott a liszt elszállításra. Vagonba is rakták a lisztet, de Nagyikikudán a szállítmányt feltartóztatták, úgy hogy Szeged nem kapta meg a lisztet. Szeged város polgármestere legutóbb megbízottal küldött Belgrádba, hogy a szerb közlekedési miniszternél lépéseket tegyen a liszt kiszabadítása miatt, minthogy azonban a miniszter belegen fekszik, mindaddig nem tudták az ügyet elintézni. Szegeden ezidő szerint a legnagyobb lisztinség van. A máj piacon valósággi viaskodtak a kenyérért.

# Lloyd George Londonban marad

London, január 4.

(A M.T.I. szikratávirata a budapesti rádióállomás útján.) Különböző elintézésre váró kérdések következtében Lloyd George csak a jövő hét közepe táján utazhatik el Párisba. Az angol miniszterelnök csütörtök előtt aligha hagyhatja el az angol fővárost.

# Komunista üldözés Amerikában

Amsterdam, január 4.

A Reutersiroda jelenti Washingtonból, hogy minden kommunista újság kiadóját letartóztatták. Január 2-án az Egyesült Államok területén 4500 radikálit tartóztattak le. Ezek közül igen sokan külföldiek, főleg pedig oroszok. Elkoboztak nagy tömeg kommunista agitációs röpiratot. Valószínű, hogy a letartóztatottak közül a felénél többet kiutasítanak az országból. (M. T. I.)

Páris, január 4.

(A M.T.I. szikratávirata a budapesti rádióállomás útján.) Newyorkból érkezv sürgönyjelentés szerint a rendőrhatalóságok az Egyesült Államok egész területén a legnagyobb energiával folytatják az extrémisták és forradalmi agitátorok üldözését. A különböző rendőrhatalóságok eddig 5000 elfogatási parancsot adtak ki. Egyedül Newyorkban néhány óra alatt 500 extrémistát tartóztattak le. Az eljárás az egész országban folyik.

# SPORT

## A vasárnapi mérkőzések

Az 1919—20. évi labdarugóbajnokság Stobbe-csoportjának döntő mérkőzése vasárnap délután került előndőre a VII. kerületi Sport Club és a Testvérsport Sport Egylet csapata között. A mérkőzést a VII. S. C. nyerte meg 2:1 arányban, rendkívül érdekes és heves küzdelem után. Az első félidőben a favorit Testvérsport szerelte meg a vezető gólt, majd szünet után a VII. kerületiek jöttek frontba és az egységesen játszó csapatsor ostrom alá vette a Testvérsport hálóját. A második félidő elején kiegyenlítették az eredményt, majd megszerették a győzelmet jelentő gólt. A mérkőzést, amely a Millénárius sporttelepen bonyolították le, nagy-számu közönség nézte végig. Gerő Ferenc jól bíraskodott.

A Wekerle-telepi Sport Club utolsó öszi mérkőzését a Józsefudvari Atlétikai Klubbal szemben 2:0 (1:0) arányban Wekerletelepen megnyerte. Bíró: Engeres György.

A Stobbe-csoport összes öszi mérkőzései ezzel lebonyolított nyertek és a bajnokság állása a következő:

	Pont	Adott	Kapott
1. Testvérség	25	35	11
2. Husiparosok	24	41	15
3. VAC.	24	32	17
4. V. SC.	24	15	14
5. Főv. TK.	21	29	18
6. Wekerletelep	19	20	24
7. Nyomdász	16	31	27
8. URAK.	15	28	18
9. Zugló	15	20	31
10. Előre	14	27	28
11. Ékszerész	13	26	28
12. EMTK.	13	25	35
13. MTE.	12	24	22
14. FIAK.	10	24	31
15. Mezyer	10	15	35

A MAC—Türkvés elsőosztályú bajnoki mérkőzést, amely az egyetlen lebonyolítottan járt az őszi idényből, holnap, kedden délután 2 órakor játszszák le a Margitszigeti sporttelepen Kiss Menyhért bíraskodása mellett.

# KÖZGAZDASÁG

## Burgonyacsereaukaió a Dunántúlon

Petróleumért és sóért — burgonya

Mint a Hétfői Napló illetékes helyéről értesül, az Országos Burgonyaközvetítő Iroda nagyszabású csereakciót tervez a Dunántúlon oly módon, hogy a gazdáknak burgonya ellenében maximális áron sőt és petróleumot ad cserébe. Természetes, hogy a gazdák is maximális áron engedik át fölöslegüket a Burgonyaközvetítő Irodának, amely ezzel az akcióval 2000 vaggon burgonya felállítását reméli. A petróleum és só szállítását a Hangya-szövetkezet főközfői végzik, ahol pedig nem a Hangyafők, ott megbízottakat neveznek ki. Itt említjük meg, hogy a románokkal burgonya behozatal ügyében megindult tárgyalások is kedvező mederben folynak. A burgonyaközvetítő iroda kiküldöttéi már Nagyváradon vannak és lehet, hogy rövid időn belül megjön az első burgonyaküldemény, mert a vasuti szerelvényeket már el is küldték.

Vasárnapi forgalom. Vasárnap is szilárd és bizakodó felleggel jellemezte a magánforgalom hangulatát. Élénken kerektek a Magyar hitelt, Leszámított, Hazai bankot és Fabankot, amelyben 2100—2170-ten kőtöttek. A korlátpiacon a Föld-birtokbank részvényei iránt nagy kereslet mutatkozott. A Neuschloss Lichtig részvényeket 1600 K-val keresték. Dollár 145, Romanov 235, Márka 323, lé 380 volt.

Rekordkursusok a tőzsdén. E héten néhány papírban ugrrászere áremelkedések következtek be, úgy hogy valószínű rekordkursuszamba menő jegyzések történtek. Így a Trüsst 250 K-val 725 K-ra szökött fel viharos forgalom mellett arra a hírre, hogy Ullmann Andor, a trüsti igazgatója külföldre utazott, hogy a vállalat eladása ügyében tárgyaljon. A Neuschloss Lichtig részvényeket e héten 1900 K-ról egészen 1600 K-ig verték fel. A részvényeket csütörtökön vezető be-

a Magyar Országos Bank. Különben szökött az Ostermöl bévezetése is. A részvények 830 K-ig emelkedtek. A Boconai 2700 K-ig emelkedett. A Nemzeti Faipar trü részvényeit is élénken keresik. Ezeket a részvényeket 1—2 hét múlva vezetik be.

— Az „Atlantica” 29-én tartott rendezvénytársaság dec. 20-án tartott rendezvényét elhatározza, hogy a társaság részvényének 1918. évi 12-ik számu szelvénye 10.—, azaz tíz korona összegben a társaság budapesti főpénztáráról, valamint az Angol-Osátrák Bank bécsi és Budapesti főintézményét váltassék be.

Uj tőzsdéi hetilap. A jövő héten új tőzsdéi hetilap indul meg dr. Sabók Dező kollektív szerkesztésében. Az új lap tőzsdéi és gazdasági szakkökeket fog közölni. Tőzsdéi részét Kallós János újságíró kollektív írja. A laphoz az újsgíró társadalmi és a közgazdasági szakirodalom sok ismertevű reprezentása fog cikkeket írni.

# Nemzeti (Royal) Orfeum

VII., Erzsébet-körút 81. Telefon József 121—68

Minden este fél 7 órakor

„Csillagok csillaga” Harmath-Zerkovitz szenzációs operette és a kitűnő variété-attrakciók

Royal-Kabaré Károlyi Lovász, Mihály Kövér, Fodor, Uray, Gosztynyi tréti

Kedzete fél 7 órakor

Iszang, Keleti és Könyvesi Orfeum Nagyművészek 17. sz.

Ma és minden nap

ELLEN TELS

a moszkvai nagy opera táncművésznője.

„A Cselcsó-család” bohózat 3 képmen és a szenzációs variété-műsor. Kedzete este fél 7 órakor.

# MOZGÓKÉP-OTTHON

VI., Teréz-körút 28 Telefon 144—98

KAKUK HERŐG (Prinz Kackuck), Otto Julius Bierbaum regénye 6 felvonásban. Dicky sportol, amerikai film-burleszk.

Pénztár: d. e. fél 11-től fél 1-ig d. u. 3-tól

Élőadások kezdete: 4, 2/6, 1/8 és 1/10.

# Egy dollárkirálynő kalandjai

maandag kezdete. Az éjszaka rejtelmei

mától kezdve kerül

Omniában

Az első rész ma utoljára!

# Az élet szeretője

Amerikai történet 4 felvonásban

Művészbecsület

Fecület Octave 4 felv.

Holnap először

Royal-Apollóban

Élőadások 4. 6 és 8 órakor. Vasár- és ünnepeken fél 4, fél 6, 7 és háromnegyed 9 órakor

# KIS KOMÉDIA

REVAY-UTCA 18. SZ.

ROTT és STEINHARDT

FELLEPTÉVEL NAPONTA ESTE 7 ÓRÁKOR

ÉLŐADÁS: MINDEN VASÁRNAP 2 ÉLŐADÁS

Svájci ház

brilljánst

horribilis áron

Figyelmeztetés! Mindenki beözhatatlan kárt okoz magának, ha aranyat, ezüstöt, platinát, gyöngyöt, ékszert elad és nem fordult Fischer Testvérek céghez, Budapest, VIII., Baross-u. 75. Legmagasabb napi árít fizetek, óras és ékszeresektől bármily mennyiségűt átveszünk. Hívásra jóvünk.

# PÉNZ

ügyleteket lebonyolítunk. TŐZSDÉI MEGBÍZÁSOKAT elfogadjunk. Ertekezés díjmentes. NEUSCHLOSS TESTVÉREK Kft., Lovász-utca 14. Alapítva: 1900. Telefon: 76—69.

# Dr. FÜREDI

félele rendelő-intézet vér- és napi betegk. részére. Rendelés egész nap

Epost, VII., Rákóczi-ut 32. I. em.

Felelés szerkesztés SZOMAHÁZY ISTVÁN

Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS

„USÁGÜZEM” R. T. BUDAPEST